



辛丑年八月初八
2021年9月14日
星期二

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11918号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

张才方在杭州调研新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作 提高工作协同 落实工作责任 增强工作实效

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,省总工会党组书记、副主席张才方带队赴杭州调研新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作。省总工会领导张兆都、吴海瑜陪同调研。

调研组一行参观了杭州市职工服务中心“爱心驿站”,听取了杭州市总工会和该会上城区、拱墅区、临平区三家区总工会关于推进新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作的情况汇报。

今年以来,杭州市及杭州各区、县(市)两级工会在推进新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作上思想重视、目标明确、措施有力,通过多轮拉网式排查,全面摸清了全市工会建会底数,在此基础上,认真研究建会入会工作推进方案,探索开展新就业形态劳动者各项维权服务工作,取得了积极的

工作成效,形成了值得总结推广的好经验好做法,为全省工会推进新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作树立了标杆示范。

张才方在调研时强调,要提高政治站位,切实强化责任担当,各级工会要高度重视、精心组织,坚持党建带工建,加强组织领导,提高工作协同,落实工作责任,增强工作实效,切实推动新就业形态劳动者建会入会工作尽快取得面上突破。要明确目标任务,集中力量打攻坚战,在摸清工作底数、因企施策、挂图作战、制定工作计划、明确路线图、责任书、时间表,积极探索适应新就业形态劳动者不同职业特点的建会入会方式,最大限度吸引新就业形态劳动者加入工会。同时,要继续保持工会

建会和会员发展力度不减、工作不断,坚决消除建会盲区和空白点,织密建会横向到边、纵向到底的工会组织体系。要聚焦权益维护,强化维权服务能力建设,切实关心关爱新就业形态劳动者,整合工会内外资源,搭建服务平台,提供多元化、个性化服务,推动解决新就业形态劳动者最关心最直接最现实的急难愁盼问题,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。要加强工作统筹,注重多部门协同发力,把新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作与推进产业工人队伍建设改革全国试点工作的重要内容。同时,针对新就业形态劳动者职业特点和需求,深化工会数字化改革,优化多场景设计,线上线下全面开



昨日下午,张才方赴杭州市调研新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作。 记者邹伟锋摄

展新就业形态劳动者思想政治引领、能力素质提升、劳动权益保障和实效性。 杭州市总工会党组书记、常务副主席王越剑等陪同调研。

省疾控中心发布紧急提醒 国内疫情 中高风险地区人员 应暂缓来浙返浙

本报讯 记者程雪 通讯员朱江华报道 9月10日,福建省莆田市仙游县报告发现核酸检测阳性,截至12日24时,福建省已累计报告43例本土确诊病例和32例本土无症状感染者,病例分布于莆田、泉州、厦门等市,疫情形势严峻复杂,存在外溢风险。为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,浙江省疾控中心紧急提醒如下:

对于福建省其他地区来浙返浙人员,倡导到达后主动进行一次核酸检测。

广大市民要合理安排中秋、国庆假日出行,密切关注国内疫情形势,坚持非必要不前往中高风险地区所在设区市(直辖市为所在区)。外出期间,应全程规范做好个人防护。有中高风险地区旅居史的人员,在来浙返浙后第一时间主动向所在单位、村(社区)或住宿宾馆报备,如实提供活动轨迹和个人健康状况,配合落实各项防控措施。

国内疫情中高风险地区人员应暂缓来浙返浙,如已来浙返浙的,实行“14+7”健康管理措施,即先实施14天集中隔离医学观察,隔离期满核酸检测阴性者,继续实施7天居家健康监测。对福建省莆田市仙游县、泉州市泉港区、福建省德化县、泉州市的来浙返浙人员,参照实施“14+7”健康管理措施。

接种新冠疫苗能对个体产生有效保护,显著降低感染率、重症率和病死率。符合条件但尚未接种新冠疫苗的市民尽快到居住地附近的新冠疫苗接种点接种疫苗。

广大市民要保持良好的卫生习惯,增强个人防护意识。坚持科学规范佩戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,保持安全社交距离,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡,使用公筷公勺。出入医院、养老院、机场、车站、码头、商场等公共场所及乘坐公共交通工具时,应积极配合测量体温、查验健康码、戴口罩等防控措施,进入医院时还应配合查验行程卡。

对福建省莆田市(除仙游县外)、泉州市泉港区(除泉港外)、厦门同安、思明区来浙返浙人员实施“2+14”健康管理措施。即核酸2天(48小时内)核酸检测阴性证明,实施14天日常健康监测。

请8月26日以来有福建省莆田市、泉州市泉港区、厦门市同安区、思明区旅居史的来浙返浙人员,发现自己健康码为红码或黄码的人员,第一时间向所在单位、居住社区(村)或住宿宾馆进行报备,并按要求主动配合接受集中隔离、居家医学观察、日常健康监测、核酸检测等防控措施。

广大市民日常要做好自我健康监测,出现发热、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,立即就近前往设置发热门诊(诊室)的医疗机构就诊,如实告知流行病学史和旅居史。

坚决打赢抗击“灿都”硬仗

台风“灿都”将在长江口以东海域缓慢移动或回旋

本报讯 记者程雪报道 9月13日16时,今年第14号台风“灿都”距离上海东南方向约180公里的洋面上,最大风力14级。18时省气象台将台风紧急警报调整为台风警报。预计“灿都”将以每小时10公里的速度向西北方向移动,强度缓慢减

弱,13日夜到14日“灿都”将在长江口以东海域缓慢移动或回旋,16日开始快速向东北方向移动。

根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》和当前汛情,省防指决定于9月13日18时将台风应急响应调整为Ⅱ级。

“灿都”在西北太平洋暖流的支持下,与南侧的季风云系和北侧的台风倒槽云系连成一片,从之前的“小个头”,发展到拥有庞大外围云系的“大块头”。

受“灿都”影响,13日白天宁波、舟山、台州东部、绍兴东部等地出现暴雨,局部大暴雨;

浙中北沿海海面出现10~12级局部13~14级大风,浙南沿海海面和沿海地区出现8~10级大风,最大阵风徐公岛42.4米/秒(14级)。据统计,11日8时至13日17时,全省平均雨量63毫米。

据省气象台最新资料,14

日,浙中北沿海海面和东海海域阵风9~11级,局部12~14级,浙中北部分地区仍有6~8级,局地9~11级阵风。13日夜到14日,舟山、宁波、嘉兴东部等地有大到暴雨,局部大暴雨。15日浙北的东部地区局部仍有暴雨。

宁波各级工会组织在行动

本报讯 记者张浩星 通讯员郑颖思、钱怡群、周永卫、王际明、郑钦文报道 组织园区巡逻、准备避灾物资、劝导工地人员撤离……今年第14号台风“灿都”来袭,为应对其可能带来的风险,宁波各级工会组织严阵以待,全力以赴打好“灿都”防御战。

“我是一名厨师,厨房我最熟悉了,哪里有安全隐患我都清

楚,让我来负责检查吧。”说话的是刚加入北仑霞浦街道凤凰社区“小灵通”灵活就业人员联合工会的周师傅。

台风“灿都”逼近,凤凰社区“小灵通”灵活就业人员联合工会第一时间组织会员成立“小灵通”志愿服务团队,其主要成员来自物流快递、护工护理、家政服务、商场信息、网约送餐等灵

活就业从业人员。面对来势汹汹的台风,各位志愿者纷纷站到抗台第一线,为辖区居民贡献自己的一份力量。

9月12日晚,象山县爵溪街道总工会工作人员走访企业,督促涉危企业做好防台工作,确保安全。工会工作人员还走访了老旧小区,帮助独居老人加固门窗,通知消防队员转移腿脚不便

的群众。

9月12日,在北仑区劳动模范、云创小镇工会联合会主席徐旭峰的带领下,小镇召开了防台抗汛紧急会议,会上对本次防台抗汛的重点、行动方案、值班安排等一一做了部署。当天,管理团队对小镇公共区域外摆桌椅、户外广告牌、公共花箱、绿植等做了集中安置和加固,同时走

访、排摸小商户和企业,了解情况并发放安全告知书。

9月13日一早,镇海区高桥镇总工会高桥志愿者小分队分组前往高桥北路、高桥老街、高峰新村教师楼,排查防汛隐患,挪移易堵杂物,深入居民群众家中,详细了解居民需要和防台情况,做好低洼地区、危房群众的疏散和转移工作。

我省撤离 受地质灾害影响人员 31477人

本报讯 记者邹伟锋报道 台风“灿都”来势汹汹。昨日,记者从省自然资源厅获悉,截至9月13日中午12时,全省收到灾险情上报2起(1灾1险),分别为杭州市富阳区(灾情1起)和温州市经济技术开发区(险情1起),规模均为小型,无

人员伤亡。

根据省级地质灾害风险等级预报,对8个市24个县(市、区)1388处地质灾害风险防控区发布风险提示,建议撤离16181人(户籍人数)。目前实际撤离受地质灾害影响人员31477人。

杭州公交集团 转运企业员工2060余人 安全运送学生12910名

本报讯 记者胡翀报道 昨日,台风“灿都”与周一早高峰不期而遇。杭州公交集团积极做好转运工作,确保上班族、学生流能在周一早高峰顺利出行。据统计,截至昨日下午4时,公交集团共组织应急队伍172组,共协助企业转运员工2060余人,确保了12910名学生在今天上午安全抵校。

记者从杭州公交集团了解到,针对今年14号台风“灿都”,集团事先做好了充足的应急预案以及相关车辆、司机的调度工作。截至9月13日下午4时,公交集团共组织应急队伍172组,应急值班人员1958人。运营方面,主城区出车4199辆,客运量104.65万人次,主城区各线路运

行情况正常,共配备应急公交车135辆。机务方面,截至16时,对各个场区油、气、电设备开展八轮巡查,排除隐患18处。对维修场区、房屋、设备开展排查,共排除各类隐患9处。公共自行车公司成立6支应急保障队,目前已对6处低洼、易积水服务点临时关停,对27处服务点紧急加固。

“满天星”聚起“燎原火” 省国贸集团产改工作着力广覆盖深

“产改”进行时
记者洪茜婷报道 作为一家以商贸流通、金融服务、医药健康为主营业务的省属大型企业集团,浙江省国际贸易集团有限公司(简称省国贸)的产改工作,素质水平跨度亦大。

“省产改办既然确定将我们集团作为省产业工人队伍建设改革试点之一,一定不是希望我们单纯聚焦于传统制造业企业,而是能将产改工作辐射至各个产业齐头并进,形成经验。”省国贸党委委员、工会主席张斌向记者介绍道。循着这一思路,省国贸在抓好顶层设计的同时,在全集团选取了6家各具特色的企业作为试点,将工作

主动权下放,各企业因地制宜、夯实基础,形成亮点。

经过近两年的探索推进,省国贸已形成了所属企业产改工作“满天星”,聚起全集团产改工作“燎原火”的良好态势。

数据助力思想引领

5月11日,一场百人百公里“跨越”百年的接力赛鸣锣开跑。11支身着红色文化衫的参赛队伍,从嘉兴南湖七一广场出发,跑过了毛泽东诗碑亭、史量才纪念碑、核电纪念馆……最终抵达杭州钱江新城的省国贸集团总部大楼。

这场由省国贸集团工会主办、浙江东方金融控股集团有限公司(简称浙江东方)工会承办的庆祝

活动,用奔跑的姿态为职工们上了一堂生动的党史课。

加强职工思想建设是浙江产改工作的侧重点。

在浙江东方,每个职工都有自己的“电子档案袋”。浙江东方将职工的个人信息录入系统并实时更新,协调各部门开展数据协同,分析研判,为企业充分了解每个职工的具体情况提供数据支持。同时借助这一数据,工会为不同岗位序列的职工制订有针对性的思想政治课程学习计划,利用“学习强国”“国贸云学院”等网络学习平台的积分管理系统和测试系统,实时追踪产业工人学习进度与学习效果,提高学习主动性与积极性。



省国贸工会举办的百人百公里“跨越”百年接力赛。

赛出竞技感 秀出科技感

温州市首创“技能数字大脑” 职工技能竞赛智慧平台3.0上线

本报讯 记者邹伟锋 通讯员陈怡报道 近日,由省总工会主办,温州市总工会、温州市财评工会承办的2021年浙江省车险查勘理赔职业技能竞赛在温州举行。此次大赛引入温州市总工会技能竞赛智慧平台,用最直观的数据展示我省车险查勘理赔员的水平,让这场传统的技能比赛赛出了游戏互动的竞技感,秀出了“高大上”的科技感。

的对抗性和趣味性,提高了竞赛的可观赏性,竞赛现场不仅有整体赛况、参赛队伍、参赛选手多视角的观赛体验,还有主持解说、赛事直播,这种融合体育竞赛与电子竞技的立体式展示,沉浸式体验的技能竞赛,让观众观感是在观看一场职工技能真人秀。

温州市总工会副主席张红军介绍:“以前技能比赛赛好就完了,即使是以往的数字化竞赛,竞赛之后的数据也被‘束之高阁’。新系统的‘智慧’之处,不仅是改变观赛模式,最重要的是对数据的深入分析和运用,通过赛事全过程数字化、智能化,实现选手与参赛过程信息留痕,形成‘技术人才数据库’,并通过构建多元化的评价体系,打造‘技能数字大脑’,可以优化竞赛选拔模式和提升技能培训效能。”

近年来,凭借“物联网”“云计算”“5G通信”等“智能因子”的注入,“智慧”技能竞赛应运而生。今年温州市总工会数字化改革“快马加鞭”,首创“技能数字大脑”,顺利上线技能竞赛智慧平台系统3.0。该系统在已实现的跨时空异地同赛,实时可视化竞技、精准智能裁判等功能基础上,新增技能竞赛个性化互动和多元化评价体系,助力重塑职工技能价值,以数字化赋能技能人才,开启数字化职业技能竞赛新模式。

据悉,这套新的智慧平台系统除了应用于职工技能比赛,其中的多元化评价体系还可通过定制化服务,广泛应用于众多工种,应用于院校、企业,应用于培训、教学、考核、竞技等不同场景。接下来,温州市总工会将根据企业需求,为企业特定岗位量身定制多元化评价体系。

凭借智能裁判系统,竞赛过程数据在大屏幕上实时化、数字化、可视化,每个团队和选手在竞赛中你追我赶的抢答,都通过排名变化直观展现,激发了竞技

88851111
新闻服务热线



中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线: 95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行: 95588
网址: www.icbc.com.cn